

A3

李家超落區探訪 街坊：有信心他幫到我

習近平抵舊金山 與拜登「莊園會晤」



▲當地時間11月14日下午，國家主席習近平乘坐專機抵達舊金山國際機場時，受到美國加利福尼亞州州長紐森、財政部長耶倫等美方代表熱情迎接。

【大公報訊】綜合新華社、央視新聞報道：當地時間11月14日下午，國家主席習近平乘專機抵達美國舊金山，應邀同美國總統拜登舉行中美元首會晤，同時應邀出席亞太經合組織第三十次領導人非正式會議。習近平乘坐專機抵達舊金山國際機場時，受到美國加利福尼亞州州長紐森、財政部長耶倫等美方代表熱情迎接。

全球矚目下，中國特色大國外交再啟新程。當地時間15日上午，習近平在舊金山同拜登舉行中美元首「莊園會晤」。根據美方公布的行程安排，會晤地點選擇在舊金山南部斐洛里莊園，時長預計3至4小時。據當地居民介紹，斐洛里莊園是舊金山最美的地區之一，兩國元首可能會在莊園漫步和參觀。美國總統拜登當地時間14日談及此次會談目標時表示，希望恢復中美兩國之間的正常溝通交流。

A2

2023年僅剩月餘，內地經濟步入全年發展最後衝刺階段。15日公布的多項10月份經濟數據好於市場預期，釋出積極信號：社會消費品零售總額同比增長7.6%，消費增速明顯回升；裝備製造業增加值同比增長6.2%，比上月加快0.7個百分點，連續3個月回升；固定資產投資規模繼續擴大，高技術產業投資同比增長11.1%。

中國國家統計局新聞發言人、總經濟師、國民經濟綜合統計司司長劉愛華當天指出，從量的合理增長和質的有效提升兩方面來看，10月份國民經濟延續持續恢復向好勢頭，經濟發展的韌性、活力和潛力繼續顯現。多數生產需求指標同比增速回升，成為這一判斷的有力註腳。

大公報記者 張帥北京報道

從生產端看，10月份，全國規模以上工業增加值同比增長4.6%，比上月加快0.1個百分點，環比增長0.39%。裝備製造業增加值同比增長6.2%，比上月加快0.7個百分點，連續3個月回升。在經歷長時間下滑之後，工業利潤現已連續兩個月實現兩位數增長，數據好於市場預期。工業生產加快，將對國民經濟增長起到巨大推動作用。

零售創5個月以來最快增速

消費與新動能指標也成為經濟增長亮點。10月份，社會消費品零售總額同比增長7.6%，創5個月以來最快增速。在國慶假期帶動下，服務消費保持較快增長，1-10月份服務零售額同比增長19%，比1-9月份加快0.1個百分點。新動能持續增長，以新產業為例，高技術和智能製造業表現搶眼。10月份，規模以上航空航天器及設備製造業增加值同比增長12.3%，規模以上智能車載設備製造、智能無人飛行器製造行業增加值分別增長89.2%和53.2%，芯片、人工智能等領域相關生產設備的生產快速增長，增長引擎作用繼續顯現。

固定資產投資方面，前10個月，不含農戶的固定資產投資達419409億元（人民幣，下同），同比增長2.9%，比1-9月份回落0.2個百分點。分領域看，製造業投資增長6.2%，高技術產業投資同比增長11.1%。

就業物價穩定 不會出現通縮

就業、物價等民生指標也總體穩定。統計數據顯示，10月份，內地城鎮調查失業率為5%，與上月持平，比上年同期回落0.5個百分點。當月，受到食品價格尤其是豬肉價格下行影響，物價有所回落，但核心CPI總體保持穩定，從累計看，1-10月份核心CPI上漲0.7%，漲幅與1-9月份持平。劉愛華稱，影響物價水平的主要因素趨於改善，而且廣義貨幣保持較快增長，市場流動性總體合理充裕，「基於這些因素判斷，下階段價格低位運行的狀況將會逐步緩解，不會出現通貨緊縮」。

前三季度，中國GDP同比增長5.2%，為完成全年5%左右的預期目標打下堅實基礎。據官方初步測算，四季度只要增長4.4%以上，就可以保障完成全年預期目標。

製造業數據勝預期 加碼高技術投資

消費明顯回升 中國經濟向好



▲10月份社會消費品零售總額增長7.6%，消費市場保持良好恢復勢頭。圖為天津首家華為旗艦店開業，消費者在店內選購新產品。



▲在山東港口煙台港汽車碼頭，大批出口商品車等待裝船發運。

10月內地經濟數據亮點

工業生產加速

- 全國規模以上工業增加值同比增長**4.6%**
- 10月份，裝備製造業增加值同比增長**6.2%**，連續3個月回升
- 太陽能電池產量增長**62.8%**
- 服務機器人產量增長**59.1%**
- 新能源汽車產量增長**27.9%**

▲參觀者在2023數博會上與人形機器人握手。新華社

服務消費持續增長

- 10月份，社會消費品零售總額**43333億元**，同比增長**7.6%**
- 城鎮消費品零售額**37479億元**，增長**7.4%**
- 鄉村消費品零售額**5854億元**，增長**8.9%**

▶顧客在海口免稅店選購化妝品。中通社

高技術產業投資續升

- 1-10月份，全國固定資產投資（不含農戶）**419409億元**，同比增長**2.9%**
- 基礎設施投資增長**5.9%**
- 製造業投資增長**6.2%**
- 高技術產業投資增長**11.1%**，其中高技術製造業和高技術服務業投資分別增長**11.3%、10.5%**

▲2023世界物聯網博覽會現場展出智能機器人工作站。新華社

中國新能源車出口快速增長

需求旺盛

據中國汽車工業協會近日發布的統計數據，內地汽車出口增長強勁，10月當月，共計出口48.8萬輛，環比增長9.8%，同比增長44.2%，其中新能源汽車出口12.4萬輛，環比增長29.3%，同比增長12.8%。

國家包括中國在內都在推動綠色能源轉型，新能源汽車不管是在國內的銷售還是在外部市場的銷售都保持快速增長態勢。下一步隨着新能源汽車的配套設施和環境持續完善，購車需求有望得到繼續釋放。

國家統計局新聞發言人劉愛華分析，內地汽車尤其是新能源汽車出口增長較快，供給和需求兩方面都有貢獻。近年來，許多

中國汽車工業協會預計，在地方購車補貼、促銷活動等措施延續的情況下，加之年底尾貨效應，四季度需求預計將持續增長。

大公報記者張帥

內地經濟強韌 IMF上調增速預期

共享機遇

國家統計局15日發布數據顯示，10月份宏觀調控政策持續發力顯效，國民經濟延續了持續恢復向好的勢頭，經濟發展的韌性、活力和潛力繼續顯現。內地經濟回升，為世界注入確定性。

預期，提振了企業信心，為經濟持續回升向好提供有力保障。

在外部不穩定不確定因素依然較多的背景下，中國經濟運行積極因素不斷累積，貢獻了實質的確定性。從需求、生產、效益等方面看，宏觀經濟持續恢復向好的勢頭比較明顯。這是前期刺激經濟政策起效和市場基本面回暖的綜合結果。今年以來，一系列針對性強的政策措施「組合拳」改善了市場

高盛、瑞銀等外資金融機構近日發布各自對2024年中國經濟展望的報告，預測2024年中國經濟有望持續回升向好。國際貨幣基金組織（IMF）日前上調了對中國今年明兩年經濟增長的預期。IMF將中國2023年GDP增長預期從之前的5%上調至5.4%，也同時將2024年GDP增長預期上調。對此，IMF第一副總裁吉塔·戈皮納特表示，增速上調的原因是由於三季度中國經濟增速強於預期以及中國近期採取了一系列政策。

央視新聞、新華社

責任編輯：牛禾青 美術編輯：馮自培

